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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

structures administratives
Question écrite n° 108702

Texte de la question

M. Michel Bouvard attire l'attention de Mme la ministre de la défense sur la commission interministérielle des
demandes des classements des matériels de guerre, armes et munitions. Le jaune budgétaire « liste des
commissions et instances consultatives ou délibératives placées directement auprès du Premier ministre ou des
ministres » déposé par le Gouvernement au titre du PLF 2007 ne fait apparaître ni le coût de fonctionnement de
cette commission ni le nombre de réunions tenues en 2003, 2004 et 2005, alors que ce sujet important
justifierait d'une information sérieuse de la représentation nationale, permettant d'évaluer l'efficacité de cette
commission. Il souhaite donc qu'elle puisse rapidement fournir ces informations.

Texte de la réponse

La commission interministérielle dite « de classement » (CIC) prévue par l'article 5a du décret du 6 mai 1995
modifié, relatif à l'application du décret du 18 avril 1939 fixant le régime des matériels de guerre, armes et
munitions, a été créée par un arrêté du 28 août 2000. Ce texte en fixe la composition et en détermine le
fonctionnement. L'article 2 de l'arrêté du 28 août 2000, modifié le 28 juillet 2006, prévoit que cette commission
comprend : un membre du corps militaire du contrôle général des armées, désigné par le ministre de la défense,
président de la commission ; un représentant du garde des sceaux, ministre de la justice ; deux représentants
du ministre de l'intérieur ; deux représentants du ministre de la défense : un représentant d'un établissement
technique de la délégation générale pour l'armement et un représentant de la gendarmerie nationale ; un
représentant du ministre chargé des douanes ; un représentant du ministre chargé de l'industrie ; un
représentant du ministre chargé de l'environnement ; un représentant du ministre chargé de la jeunesse et des
sports ; un représentant du ministre chargé du commerce. La commission se réunit une à deux fois par an en
fonction du nombre de demandes qui lui sont adressées. Depuis 2003, elle a siégé quatre fois. La commission
examine un nombre variable de demandes : sept dossiers ont été étudiés lors de la CIC du 4 juillet 2003, trois le
8 juillet 2004, trois le 24 mai 2005 et quatre le 8 décembre 2005. Des arrêtés de classement de matériels sont
prononcés après consultation de la CIC. Depuis 2003, quatre arrêtés de classement ont été publiés. L'absence
d'autonomie de moyens de fonctionnement, en personnel et en logistique, ne permet pas d'évaluer le coût de
fonctionnement de la commission. Elle s'appuie en effet sur la section des matériels de guerre et biens sensibles
du contrôle général des armées qui en assure le secrétariat. La constitution des dossiers étant effectuée par le
demandeur, seuls les frais de photocopies et d'envoi aux différents membres de droit et aux éventuels experts
sont à la charge du ministère de la défense. Même s'ils apparaissent difficilement chiffrables, dans la mesure où
ils ne sont guère détachables des dépenses inhérentes au fonctionnement courant d'une administration, ces
frais de fonctionnement sont minimes et n'excèdent, en tout état de cause, pas ceux d'une réunion inter-services
entre différents ministères.

Données clés

Auteur : M. Michel Bouvard
Circonscription : Savoie (3e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE108702
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA633


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE108702

Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 108702
Rubrique : Ministères et secrétariats d'état
Ministère interrogé : défense
Ministère attributaire : défense

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 31 octobre 2006, page 11199
Réponse publiée le : 26 décembre 2006, page 13611

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE108702

